

“面对面”解答热点 “心贴心”服务居民

“居委会田大妈”又开播啦

本报讯（记者 张志忠）为了切实做好退役军人建档立卡、“三晋通”APP整合等近期民生热点问题的宣传和服务工作，使广大群众能够更加方便、直观地了解工作流程和操作方法，连日来，平城区新华街道“居委会田大妈”抖音号又马力全开，“面对面”解答群众办事过程中遇到的相关问题。

“关于退役军人和其他优抚对象建档立卡提交材料的相关问题，前几项很好理解，就是准备您的一些相关复印件，有哪些就提供哪些，最主要的一项是需提供1寸白底彩色照片的电子版，这个有格式要求，所以您需要到照相馆按照格式要求拍摄后放到U盘里。如果自己用手机拍摄，可能会造

成后期电脑录入时上报审核不通过，浪费您来回奔波的时间……”看着视频里提交材料详细内容的照片，听着如自家人一般亲切的话语，办事时需要注意啥事项，一下子就清楚了，而更多这样有温度的视频就出自“居委会田大妈”的抖音号。

从3月1日起，“民生山西”APP将整合至“三晋通”APP，担心群众不理解、不熟悉关于养老保险待遇资格认证问题，“居委会田大妈”田虹，在做好街道社区本职工作之余，又是写文案，又是做视频，接连做了两期关于整合后的相关事项以及资格认证操作方法的视频，群众点赞、收藏、转发都过了好几千，起到了很好的传播效果和服务民生的作用。记者注意到，在视频

下方的评论区里，针对群众提出的各类问题或疑惑，田虹也都耐心回复和解答。

“居委会田大妈”开播的两年多时间，已经累计收获8600多位粉丝、6.8万个点赞，在这里，没有“门难进、脸难看、事难办”的老旧印象，反而是心心念念为群众着想、让群众满意。



7000元险成骗子“囊中物”

民警快速上门阻断一起电信诈骗

本报讯（记者 刘剑）23日中午，御东公安分局水泊寺派出所民警快速出警，及时制止了一起电信诈骗。

22日晚，市民刘女士接到自称是上海徐汇区公安局民警打来的电话，称刘女士涉嫌一起洗钱案，并发来链接，让其打开网站，查询对她的刑事逮捕令冻结管制令，要求她到上海配合调查。刘女士将此事告诉丈夫，丈夫说她遇到电信诈骗了，不必理会。但刘女士还是不放心，打开链接后，网站显示的身份证号、名字、照片等信息，与自己的信息完全吻合，莫非这是真的？23日，对方又打来电话称，为了消除刘女士的疑虑，可加他的微信。添加对方的微信

后，刘女士与其视频通话，穿着警服的男子告知她，将钱全部存入指定银行，同时又发来链接。此外，还提醒刘女士不得向任何人透露此事。被骗子一番忽悠后，刘女士信以为真，同时又考虑到孩子今年高考，能够在线上配合调查，也可省去到外地了，于是，按照对方发来的链接下载了软件，办理指定银行的储蓄卡，向卡内转了7000元，并将卡号告知了对方。

担心妻子上当受骗，刘女士的丈夫向警方报警求助。

接到警情后，水泊寺派出所民警迅速赶到刘女士家，及时进行了劝阻，并带着她到银行将7000元取出。



新闻追踪

崖少年家属 赠锦旗表谢意

本报讯（记者 尚铁军）22日，天镇县谷前堡镇榆林口村安大爷一家将两面锦旗送到天镇县公安局和谷前堡派出所民警手中，感谢他们连夜搜救坠崖的外甥。

15日，本报报道了1月29日傍晚，榆林口村一14岁男孩外出失足坠落深山，当时气温降至零下15度，男孩的处境极其危险。天镇县公安局接警后快速反应，经过研判分析，首先派出距离最近的谷前堡派出所民警赶到现场，并将镇政府组织参与救援的村民分成3组，经近12小时成功找到坠崖少年。

老人街头突发疾病 民警及时送医救治

本报讯（记者 龙中华）“我母亲街头突发疾病，幸亏平城公安分局南关派出所民警及时送医，在医护人员的抢救下，母亲转危为安，让我们全家人特别感动。”24日，樊先生如是说。

据樊先生讲，22日10时许，他96岁的母亲出门逛街，在途经迎宾街云汽园小区附近突发疾病倒地，路人发现报警。南关派出所接到警情后，民警马东杰和辅警陈泽业及时赶到现场，马东杰立即拨打120，医护人员赶到现场初步诊断，老人很可能是大脑出现病变。

马东杰看到老人病情严重，怕耽误最佳抢救时间，将老人送到就近的市三医院。到达医院急诊科，马东杰积极与医护人员沟通，并拿出工作证、留下电话，医护人员对老人展开抢救。

11时，樊先生的女儿叫奶奶吃饭时，发现老人不知去向，一家人心急如焚，在周边寻找也没找到。15时许，家人拨打110求助，最终与马东杰取得联系，马东杰告知上午出警的情况。但老人究竟是不是樊先生的母亲，需他们到医院去查证。樊先生的家人到医院确认就是走失几个小时的母亲，由于抢救及时，老人已苏醒。

7座面包车挤进17名小学生

驾驶人被处罚

本报讯（记者 刘剑）23日7时，市公安局交警支队三大队民警在十八中附近路段查获一辆接送学生的面包车，车内竟然挤了17名小学生，所幸被及时发现，消除了一起交通安全隐患。

开学伊始，交警三大队加大校园安全知识的宣传，通过校园微信群发送辖区典型事故案例和警示教育片，深入学校持续开展安全教育课程，确保提升孩子们的安全意识。同时强化了校园周边交通秩序整治，加大对各类违法行为查处力度。

23日，民警在十八中附近路段查获



深夜盗窃机动车

一男子被刑拘

迅速调取现场监控发现，一名形迹可疑的男子于22日凌晨1时许出现在现场，并在不久后将被盗车辆偷走。经对视频监控延伸，民警发现被盗车辆11时58分左右在云冈区高山村附近出现。民警立即前往侦

查，15时许在燕子山矿一处公交站牌找到被盗车辆，并将涉嫌盗窃车辆的张某抓获。

经查，张某对其盗窃汽车的犯罪事实供认不讳。目前，张某已被依法刑事拘留。

本报讯（记者 尚铁军）日前，恒安公安分局6小时成功破获一起盗窃机动车案件，抓获嫌疑人1名。

22日，恒安公安分局接到报案称，停放在恒安新区C区南门停车场内的机动车丢失。接警后，民警